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VERBALE DELL’ ASSEMBLEA ORDINARIA DEI GIOVANI CRI UMBRIA 

Seduta n. 1 del 17/05/2026 
 

L’anno 2026, il giorno 17, del mese di maggio, alle ore 10:30, presso la sede operativa del 

Comitato Regionale Umbria, sita a Foligno, in via Romana Vecchia, si è riunita l’Assemblea 

Regionale ordinaria dei Giovani CRI Umbria convocata con  Protocollo informatico n. 

2026/02403/CR/U del 30/04/2026, recante il seguente Ordine del Giorno:  

 

 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente   

2. Comunicazioni della Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei Giovani 

3. Stati Generali della Gioventù 2026   

4. Varie ed eventuali  

 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i Consiglieri e Rappresentanti 

dei Giovani - o loro Delegati con diritto di voto - presenti sono n.8:  

▪​ Camilla Lupini, Vice Presidente Regionale e Rappresentante dei Giovani  

▪​ Ludovica Massucci, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Bastia Umbra 

▪​ Camilla Rossini, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Corciano 

▪​ Riccardo Moretti, Delegato con diritto di voto del Consigliere e Rappresentante dei 

Giovani Comitato di Deruta - Torgiano  

▪​ Giorgia Finocchiaro, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Gubbio 

▪​ Riccardo Nanni, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Spoleto 

▪​ Mirko Innocenti, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Terni 

▪​ Maddalena Caiello, Consigliere Rappresentante dei Giovani Comitato di Valnestore 

 

In qualità di uditori sono inoltre presenti: 

▪​ Francesco Settembre, Comitato di Todi 

▪​ Febe Foresi, Comitato di Spello 
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Risultano assenti giustificati: 

▪​ Camilla Bizzerri, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato Città di Castello 

▪​ Edoardo Sorana, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Gualdo 

Tadino 

 

Risultano assenti non giustificati: 

▪​ Riccardo Sisti, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di 

Guardea-Alviano 

▪​ Michael Balletti, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Massa 

Martana 

▪​ Lucrezia Dominici, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Orvieto 

▪​ Andrea Trampetti, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Foligno 

▪​ Ciro Manna, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Perugia 

▪​ Beatrice Secondi, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Avigliano 

Umbro 

▪​ Elisa Minelli, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Valfabbrica  

 

 

I nominativi dei Consiglieri e Rappresentanti dei Giovani presenti - o loro Delegati con diritto di voto 

- sono indicati nel libro firme allegato al presente verbale che ne forma parte integrante e 

sostanziale (Allegato 1). 

 

Prendono parte ai lavori dell’assemblea, in qualità di staff regionale per lo sviluppo della 

gioventù i volontari: 

▪​ Daniele Tacchi, Comitato di Perugia 

 

Presiede l’Assemblea la Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI, Camilla Lupini.  
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La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani apre formalmente i lavori ringraziando i presenti 

della partecipazione e dando lettura dei sette Principi. 

 

La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani propone la nomina del volontario Daniele Tacchi 

quale segretario verbalizzante. 

 

L’assemblea approva all’unanimità. 

 

Si procede alla discussione dei punti all’Ordine del Giorno.  

 

Punto 1 all’Ordine del Giorno - Approvazione del verbale della seduta precedente  
 
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI chiede se vi siano interventi in merito al 

verbale della seduta precedente tenutasi a Foligno, il 13/12/2025.  

Non essendoci osservazioni in merito, la Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI pone 

a votazione il verbale.  

 

L’assemblea approva all’unanimità.  

 

Punto 2 all’Ordine del Giorno – Comunicazioni della Vicepresidente Regionale e 
Rappresentante dei Giovani   

La Vice Presidente Regionale espone un sintetico resoconto sui principali temi affrontati 

nell'ambito della Consulta Nazionale Giovani e dell'Assemblea Nazionale dei Presidenti. Per 

quanto riguarda la Consulta Nazionale Giovani, i lavori si sono concentrati prevalentemente sul 

percorso degli Stati Generali della Gioventù della Croce Rossa Italiana, con particolare attenzione 

alle strategie di promozione e sviluppo del volontariato giovanile. È stato inoltre approfondito il 

tema dell'accesso agevolato ai percorsi associativi per i giovani provenienti dal Servizio Civile 
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Universale, al fine di favorirne il coinvolgimento e la permanenza all'interno dell'Associazione. 

Relativamente all'Assemblea Nazionale dei Presidenti, sono stati affrontati diversi temi di rilevanza 

strategica per l'Associazione, tra cui l'incremento dei costi assicurativi, le prospettive e gli strumenti 

connessi al Fondo Sostegno e Sviluppo, nonché il processo di riordino dei Corpi Ausiliari. Su 

quest'ultimo tema sono stati illustrati gli aggiornamenti emersi dal confronto con i vertici dei Corpi 

stessi e le relative prospettive evolutive. 

La Vice Presidente Regionale comunica all'Assemblea un aggiornamento relativo alla 

composizione dello Staff Regionale Giovani: nel corso dell'ultimo periodo è entrato a far parte dello 

Staff il volontario Thiago Osman Regnicoli Benitez del Comitato di Corciano, al quale viene rivolto 

un augurio di buon lavoro per il contributo che apporterà alle attività e ai progetti regionali, con un 

focus principale di supporto alla referente regionale Giovani e Movimento. Contestualmente, 

informa che sono state accolte le dimissioni del volontario Filippo Natalini Foiano, il quale ha 

comunicato l'impossibilità di proseguire il proprio incarico a causa di sopraggiunti impegni personali 

e lavorativi. 

L'Assemblea viene informata che, alle già note dimissioni del Consigliere Giovane del Comitato di 

Assisi, si sono aggiunte anche quelle del Consigliere Giovane del Comitato di Todi. Si è preso atto 

delle rispettive decisioni e la Vice Presidente Regionale auspica che i percorsi di rinnovo della 

rappresentanza possano svolgersi nel migliore dei modi, garantendo una ripresa delle attività che 

coinvolgono i volontari e volontarie giovani. L'occasione consente di condividere una riflessione sul 

significato e sulla responsabilità che accompagnano l'assunzione di un ruolo di governance 

all'interno dell'Associazione. Essere eletti a rappresentare i giovani non comporta soltanto 

l'esercizio di funzioni organizzative o di coordinamento, ma richiede un costante impegno nel 

promuovere la partecipazione con responsabilità, disponibilità e attenzione all'interesse collettivo 

per contribuire concretamente allo sviluppo dell'Associazione e alla valorizzazione della 

partecipazione giovanile.  
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La Vice Presidente Regionale informa l'Assemblea che nella giornata odierna si svolge l'election 

day associativo, che interessa anche alcuni Comitati della Regione Umbria. In particolare, il 

Comitato di Città di Castello è chiamato al rinnovo dell'intero Consiglio Direttivo, mentre il Comitato 

di Spello è interessato dall’ elezione suppletiva per la carica di Consigliere e Rappresentante dei 

Giovani. Accoglie con piacere la presenza in Assemblea, in qualità di uditrice, della candidata alla 

rappresentanza giovanile del Comitato di Spello. La Vice Presidente Regionale coglie l'occasione 

per rivolgerle i migliori auguri per il percorso elettorale intrapreso, auspicando che possa vivere 

questa esperienza con entusiasmo, senso di responsabilità e spirito di servizio. Viene inoltre rivolto 

l'invito a valorizzare il confronto e l'esperienza dei membri dell'Assemblea Regionale, quale 

patrimonio di competenze, buone pratiche e conoscenze utile ad accompagnare la crescita e lo 

sviluppo del proprio futuro mandato associativo. 

Con riferimento alle attività rivolte alla gioventù, la Vice Presidente Regionale evidenzia come, 

rispetto all'anno precedente, si stia registrando una minore partecipazione ai bandi relativi ai campi 

estivi. L'Assemblea è invitata a promuovere maggiornamente tali opportunità all'interno dei 

rispettivi Comitati, valorizzandone il potenziale formativo, educativo e aggregativo per i giovani 

volontari e per i beneficiari delle attività. Si rileva, al contempo, una crescente attenzione da parte 

dei Comitati verso la reportistica delle attività svolte, elemento positivo che contribuisce a una 

maggiore valorizzazione dell'impegno dei volontari e a una più efficace misurazione dell'impatto 

delle iniziative realizzate sul territorio. Infine, viene richiamata l'importanza di una gestione attenta 

e costante dei canali di comunicazione, con particolare riferimento ai profili social. Una 

comunicazione coerente e curata rappresenta infatti uno strumento fondamentale per dare visibilità 

alle attività, favorire il coinvolgimento dei giovani e promuovere l'immagine dell'Associazione 

all'interno delle comunità di riferimento. 

L'Assemblea viene informata dell'avvio delle attività organizzative relative al prossimo Meeting dei 

Giovani CRI Umbria, previsto per la seconda metà di settembre 2026. A beneficio dei nuovi 

rappresentanti presenti, viene brevemente richiamata la natura dell'evento, che costituisce uno dei 

principali momenti regionali di incontro, formazione, confronto e condivisione tra i giovani volontari 
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della Croce Rossa Italiana dell'Umbria, favorendo lo scambio di esperienze e il rafforzamento del 

senso di appartenenza associativa. Nel corso del discorso viene inoltre ripercorsa l'evoluzione del 

format dell'iniziativa: nelle edizioni 2022 e 2023 il Meeting è stato caratterizzato da una prevalente 

impostazione competitiva, strutturata attorno a prove e attività di gara, mentre nell'edizione 2025 è 

stato adottato un modello misto, capace di coniugare momenti di confronto e formazione con 

attività ludiche e competitive. Tali esperienze costituiranno la base di partenza per la definizione 

del format dell'edizione 2026, che sarà sviluppata attraverso il coinvolgimento dei Comitati e dei 

giovani volontari della regione. 

L’assemblea prende atto di tutte le comunicazioni avvenute.  

 
Punto 3 all’Ordine del Giorno – Stati Generali della GIovnetù 2026 
 
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani,  aggiorna l’Assemblea in merito al percorso di 

avvicinamento agli Stati Generali dei Giovani della Croce Rossa Italiana, in programma a Roma 

nelle giornate del 9, 10 e 11 ottobre 2026. L'evento rappresenterà un importante momento di 

confronto e partecipazione per i giovani volontari provenienti da tutto il territorio nazionale, con 

l'obiettivo di raccogliere contributi, elaborare proposte e definire indirizzi strategici per il futuro della 

gioventù della Croce Rossa Italiana. Nell'ambito del percorso preparatorio sono stati costituiti tre 

gruppi di lavoro tematici, incaricati di approfondire specifiche aree di interesse e di elaborare 

contributi che confluiranno nei lavori degli Stati Generali. A tal proposito la Vice Presidente 

Regionale informa i Consiglieri presenti che, terminati gli argomenti all’ordine del giorno, seguirà 

un momento di raccolta di spunti e riflessioni che i sopracitati gruppi di lavoro elaboreranno. 

 

 

Punto 4 all’Ordine del Giorno - Varie ed Eventuali  

La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI chiede se ci siano argomenti aggiuntivi da 

discutere, ma non ne pervengono. 
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Null’altro essendovi all’Ordine del Giorno e nessuno chiedendo di parlare, la Vice Presidente e 

Rappresentante dei Giovani CRI scioglie l’adunanza alle ore 12:30 della quale si è redatto il 

presente verbale.  

 

Foligno, 17/05/2026 

 

Letto, confermato e sottoscritto.  

 

 

 

 

Camilla Lupini 

Vice Presidente Regionale e 

Rappresentante Giovani CRI Umbria 

 

 

 

Daniele Tacchi 

Segretario Verbalizzante 

 
Allegati:  

Allegato 1 - Libro firme  
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